

新闻网站美术视觉效果布局设计研究

● 黄玮雯

摘要: 本文针对新闻网站美术视觉效果布局设计进行了详细分析, 阐述了新闻网站美术视觉效果布局设计中艺术与技术相结合的重要作用。新闻网站美术视觉效果布局设计能对新闻网站的未来发展以及其在市场中的地位产生重要影响。因此, 设计者一定要创新设计方式, 将设计理念与设计艺术巧妙结合在一起, 吸引更多访问者, 为其提供愉悦的心理感受, 提高新闻网站访问量, 延长访问者在新闻网站停留的时间。

关键词: 新闻网站 美术视觉效果 布局设计

目前, 经济全球化发展速度不断加快, 信息技术得到了飞速发展, 社会已经迈入信息化时代。随着计算机技术和网络技术的发展, 大量新闻网站涌现出来, 人类迈向文明脚步大大加快。与此同时, 人们的生活方式也发生了很大变化。信息化时代, 新闻网站受到人们的关注和认可, 每天都有不计其数的网民浏览新闻网站。可是, 随着新闻网站数量增多, 新闻网站竞争变得十分激烈, 新闻网站管理者必须重视新闻网站推广, 不断提高新闻网站信息质量, 否则就会在市场竞争中面临淘汰的命运。很多网民都喜欢浏览综合性较强的新闻网站, 如网易、腾讯、搜狐等, 因为这些新闻网站内容丰富、布局合理, 能够带给网民良好的视觉感受。因此, 这些新闻网站成功吸引了众多网民的关注, 新闻网站传播效果十分突出。

新闻网站美术视觉效果布局设计的意义

新闻网站美术视觉效果布局设计具有如下几方面重要意义:

一是新闻网站布局设计强调美观、简洁, 合理的布局设计能带给网民强烈的视觉冲击。和谐的色彩搭配不仅为网民提供了良好的视觉体验, 而且能对网民的情绪产生影响, 从而增加新闻网站的浏览量。

二是新闻网站美术视觉效果布局设计的质量能对新闻网站发展产生直接影响。美术视觉效果布局设计合理, 能为新闻网站注入生命力和活力, 推动新闻网站的发展壮大, 不断增强新闻网站竞争力。

三是新闻网站美术视觉效果布局设计过程中, 艺术与技术的有机结合不仅突出了新闻网站的个性、创意性、艺术性, 而且展现了新闻网站的内涵。新闻网站美术视觉效果布局设计必须坚持设计追求, 设计者一定要不断更新设计理念, 提升新闻网站美术视觉效果布局设计的视觉效果。

四是良好的新闻网站美术视觉效果布局设计, 能提高新闻网站的整体质量, 体现新闻网站的艺术水平, 推动新闻网站的不断发展。

新闻网站美术视觉艺术的表现形式

1. 图像设计

视觉艺术主要通过图像设计表现出来, 因此为了突出新闻网站的美术视觉效果, 使其达到最佳状态, 必须重视图像设计, 力争打好图像设计这张牌。图像设计的关键在于视觉节奏和调值。如果视觉节奏运用得当, 就能吸引网民的关注。而图像主调包括高调、中调和低调三个不同的类别, 调值不同, 所体现的情感色彩也不同。例如, 高调表现了淡雅、明快的情感色彩; 中调表现了和谐、平衡的情感色彩; 低调表现了深沉、庄严的情感色彩。将调值与具体形象完美地结合在一起, 会使图像特征更加鲜明, 使其更有艺术感染力。

2. 版式设计

在现代设计艺术中, 新闻网站的版式设计同样不容忽视, 它是视觉传达的重要形式之一。从表层来分析, 新闻网站版式设计属于设计领域, 更是艺术与技术的完美结合。

优秀的网页设计作品，不仅要体现良好的创意，更要展现新闻网站版式设计的特色。如果说创意是人的灵魂，那么新闻网站的版式设计就如同人的身材，二者相互影响、相互促进。如果缺少了其中任何一项，就不会对观众产生强大的吸引力。新闻网站的版式设计，即通过排列组合的手段处理视觉元素，使其充分体现人的理性思维。这一视觉传达方式具有明显的艺术特色，能够体现新闻网站的风格。

3. 色彩设计

色彩在艺术表现中也具有非常重要的作用。网页设计过程中要坚持色彩和谐、色彩均衡的色彩组合原则，突出重点。色彩能够对人的情绪产生影响，因此必须充分发挥色彩在新闻网站美术视觉效果布局设计中的作用。从色彩记忆原则的角度来分析，暖色的记忆性通常高于冷色的记忆性；从色彩的象征性角度来分析，红色象征着太阳与火、血，蓝色往往象征着天空和大海。因此，在设计冷饮销售的虚拟店面时，设计者应选择沉静、淡雅的颜色，使受众产生心理上的凉爽感觉。网页设计过程中，色彩数量不能过多，设计者应该从网页的整体风格出发，确定一两主色调，然后根据 CIS 中的 VI 运用色彩。

进行色彩设计时还必须注意一点，就是不同受众的社会地位、文化修养也不相同，因而不同受众对同一色彩的看法可能存在很大的差别。例如，儿童更喜欢纯色，因为纯色之间对比鲜明；生活在草原上的人钟爱红色，而生活在沙漠附近地区的人大都喜欢绿色。

新闻网站美术视觉效果布局设计的误区

1. 内容杂乱

很多新闻网站最爱犯的毛病就是就是将各种文字、图片以及动画一股脑地扔到网站页面上，不管视觉元素有多少，只要准备了相关材料，就一定要全部放到网页上，导致网页内容条理性差，网页设计缺乏艺术性，使受众浏览网页时，难以在较短时间内搜寻到自己需要的信息。因此，网页内容的杂乱影响了视觉效果呈现。事实上，这样的网页设计不是合格的设计。

2. 缺乏特色

打开新闻网站我们会发现，大部分新闻网站具有高度相似性，主要体现在标题、链接的设置等都大同小异，采用了同样的模式。还有的新闻网站忽视色彩的作用，以为只要将背景与文本区分开来就行。但是，失去自身独特性的网页如同由流水线生产的产品，失去了网页设计的初衷。本文并没有过多强调色彩的重要性，但我们不能忽视受众的视觉感受，不能陷入唯美主义的误区。部分设计者在新闻网站设计过程中采用了链接与图片相结合的手段，美观性的确提高了，

整体效果也比较突出，却时常出现访问者找不到链接的现象。因此，这种设计方法也有一定的不合理性。

新闻网站美术视觉效果布局设计的建议

1. 确定设计风格

新闻网站美术视觉效果布局设计如同模特走秀，既要展现艺术之美，还要为访问者提供良好的视觉感受。每一个新闻网站的设计风格都不相同，能为人们带来不同的心理感受。新闻网站整体风格体现了美术视觉效果布局设计的特点，具有重要意义。新闻网站的风格是文字、布局、技术、色彩等诸多要素的综合体现，充分体现了新闻网站的个性特征。总而言之，具有独特风格的新闻网站最突出的优势是可以获得更多关注。有些新闻网站虽然信息很多，但是将各种信息简单堆砌在一起，影响了访问者的视觉感受。因此，新闻网站美术视觉效果布局设计过程中，设计者首先要确定新闻网站的定位，即希望访问者获得怎样的心理感受，然后从中挖掘最能体现这些内容的东西，将其突出、强化。

2. 体现综合理念

新闻网站美术视觉效果布局设计过程中，一定要充分体现艺术与技术的结合，这样才能突出新闻网站的个性特征，从而吸引更多访问者。不仅如此，美观的网页能够带给访问者愉悦的心理感受，可以提升新闻网站的整体质量和影响力。因此，进行美术视觉效果布局设计不仅是新闻网站自身发展的需要，也是提高自身竞争力的重要途径之一。

本文针对新闻网站美术视觉效果布局设计进行了详细分析，阐述了新闻网站美术视觉效果布局设计中艺术与技术相结合的重要作用。新闻网站美术视觉效果布局设计能对新闻网站的未来发展以及其在市场中的地位产生重要影响。因此，设计者一定要创新设计方式，将设计理念与设计艺术巧妙结合在一起，吸引更多访问者，为其提供愉悦的心理感受，提高新闻网站访问量，延长访问者在新闻网站停留的时间。

(作者单位：重庆电子工程职业学院)

责任编辑：王月

参考文献：

- ①钱钧：《论新闻网站的视觉形象设计》，《新闻知识》2014年第6期。
- ②王亚楠：《论新闻资讯网站的视觉呈现》，《山东工业技术》2013年第14期。
- ③黄雪：《论新闻网站的网页版面设计》，《新闻知识》2013年第3期。
- ④金燕：《网站美术视觉效果布局设计探究》，《知识经济》2013年第4期。